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Vojenská policie, kolona
na webu acr.mo.gov.cz
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1.  PODPORA HOSTITELSKOU ZEMÍ (HNS)
2. HISTORIE
3. ARMÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Z jednou důležitých oblastí realizovaných ve prospěch aliančních jednotek je i podpora hostitelské země. To
znamená, že pomáháme aliančním vojákům, když přijedou nebo jen projíždějí přes území České republiky. 

Soutěž POKOS je určena pro žáky a studenty ZŠ a SŠ.
Každý měsíc pro Vás připravujeme vědomostní soutěž,
díky které si můžete rozšířit vědomosti o obraně státu   
a navíc vyhrát drobnou cenu.

1) Otázka z oblasti podpory hostitelskou zemí (HNS)
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Tato pomoc zahrnuje spoustu věcí – například povolení ke vstupu, doprovod, místa pro odpočinek a opravu
techniky, doplňování pohonných hmot, stravování nebo ochranu před nebezpečím. Stejnou pomoc využívají i
naši vojáci, když jsou na cvičení nebo misi v jiné zemi NATO.
Zabezpečení podpory není jednoduchá záležitost a vyžaduje spolupráci nejenom armády, ale i dalších úřadů,
institucí, ale také měst a obcí i samotných občanů. Podpora se poskytuje nejen v době míru, ale i při krizích
nebo válce. Důležité jsou zejména dopravní trasy – ty slouží nejen k dopravě vojáků a zásob na místo, ale také k
návratu zraněných lidí, poškozené techniky nebo uprchlíků. Proto je velmi důležité spolupracovat a udržovat,
aby tyto cesty zůstaly bezpečné a průjezdné.

👉 Víš nebo najdi správnou odpověď na otázku, zda se řidič vozidla může zařadit do
 vojenské kolony?

Armádní řidiči se často na silnicích setkávají s tím, že lidé nevědí, jak se chovat při předjíždění
vojenské kolony. Přesuny velkých vojenských konvojů přes ČR probíhají pouze několikrát do roka,
menší skupiny o několika vozidlech lze ale na komunikacích potkat denně.

Podle zákona o pozemních komunikacích mají vojenská vozidla jedoucí v koloně právo
přednostní jízdy.

Do kolony vojenských vozidel se řidič jiného vozidla nesmí zařadit, je to zakázaný manévr. Je také třeba vzít na
vědomí, že brzdná dráha těžké vojenské techniky je výrazně delší než u osobního vozidla.

Nepředjíždějte také vojenskou kolonu, pokud si nejste jisti, že to včas a bezpečně zvládnete.

https://acr.mo.gov.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/jak-se-chovat-na-silnici--pokud-mijite-vojenskou-kolonu--247808/


📽️ video

2) Otázka z historie

3) Otázka o Armádě České republiky

Tři legendární odbojáři a hrdinové - pplk. Josef Mašín, št. kpt. Václav Morávek a pplk. Josef Balabán, tvořili
nejvýznamnější skupinu českého domácího odboje za druhé světové války, která působila v rámci Obrany
národa. 

Netopýr 🦇 není jen obyčejný noční létavec – je to malý akrobat s křídly, který se vznáší po obloze jako
superhrdina v plášti! Přes den si rád schrupne hlavou dolů, protože tak má nejlepší výhled na své kamarády. V
noci vyráží na lov a jeho oblíbenou pochoutkou jsou komáři – takže když vidíš netopýra, můžeš mu poděkovat za
to, že ti zachraňuje večerní piknik. A i když vypadá trochu tajemně, ve skutečnosti je to užitečný a zábavný tvor,
který má rád svůj noční svět.

Tři muži  tvořící malou, velmi  dobře organizovanou odbojovou  skupinu dlouho svou činností dokázali udržovat v 
pohotovosti členy pražského gestapa. Byli součástí
nekomunistické odbojové organizace Obrana národa a svou
činností se zaměřovali na zpravodajství, sabotáže a diverzní
akce. Přes maximální opatrnost se nakonec gestapo dostalo
i na jejich stopu. Jejich životy tak zakončily výstřely ať na
popravišti nebo při přestřelce.

pplk. Josef Mašín pplk. Josef Balabán št. kpt. Václav Morávek
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👉 Jakou přezdívku si dala odbojová skupina mužů, která působila v rámci Obrany národa 
a jejími členy byli pplk. Josef Mašín, pplk. Josef Balabán a št. kpt. Václav Morávek?

Skupina se zaměřovala na zpravodajskou činnost, sabotáže a šíření protinacistických informací. Díky své odvaze
a vynalézavosti dokázali navázat spojení s londýnskou exilovou vládou a předávat důležité zprávy o situaci v
Protektorátu. Jejich činnost byla mimořádně riskantní – všichni nakonec podlehli v nerovném zápase
protivníkovi. 

pplk. Josef Balabán byl popraven 3. 10. 1941 v jízdárně kasáren bývalého děl. pl. 1 v Praze-Ruzyni.

pplk. Josef Mašín byl 30. 6. 1942 odsouzen k trestu smrti a ještě téhož dne večer spolu s dalšími
svými spolupracovníky na střelnici v Praze-Kobylisích popraven.

št. kpt. Václav Morávek padl 21. 3. 1942 v okolí Prašného mostu.

Gestapo tuto skupinu nazývalo Tři králové (Heilige drei Könige), nicméně oni sami si spíše říkali Tři mušketýři a
lze se setkat i s označením Tři muzikanti. 

Netopýr se ve vojenské symbolice často používá jako znak jednotek, které působí v noci nebo v utajení.
Symbolizuje ticho, nenápadnost a schopnost orientace ve tmě, což jsou vlastnosti důležité pro průzkumné a
speciální jednotky. 

I AČR má jednotku, která má ve svém znaku netopýra, který symbolizuje schopnost vysílat a přijímat lidskými
smysly neviditelné a neslyšitelné vlnění. Vyjadřuje jak pasivní, tak aktivní působení sil a prostředků, které má
jednotka k dispozici.

Zdroj: www.mo.gov.cz

https://edu.ceskatelevize.cz/video/4145-odbojova-skupina-tri-kralove


Jedná se o 53. pluk průzkumu a elektronického boje generála Heliodora Píky (53. pPzEB), který sídlí      
v Opavě. 

Jaká jednotka AČR má ve svém znaku netopýra a ve kterém městě ji najdeme?👉

Zde se nachází velení a štáb 53. pluku, velitelství 532. praporu elektronického boje a část jeho jednotek,
jednotlivých rot. Další jednotky praporu elektronického boje jsou rozmístěny v posádce Tábor. Posádka Prostějov
je pak domovem 102. průzkumného praporu a 533. praporu bezpilotních systémů. Mezi součásti pluku jsou
zařazeny také stacionární průzkumná stanoviště.

Zdroj: www.mo.gov.cz

53. pluk průzkumu a elektronického boje se skládá z organizačních celků, kam patří velení a štáb pluku,
doplněný o prvky podpory (spojovací rota, provozní četa, plukovní obvaziště a prvek posádkové podpory).  Pluk
má tyto podřízené jednotky:

102. průzkumný prapor

532. prapor elektronického boje

533. prapor bezpilotních prostředků

Centrum ISR (Intelligence Surveillance and Reconnaissance)

Primární působnost 53. pluku průzkumu a elektronického boje je v oblasti shromažďování a zpracování
informací. Vojáci pluku ví, jak získávat data z různých zdrojů. Umí je kvalitně zpracovat, vytvořit z nich
zpravodajské produkty a ty následně včas doručit na správná místa podle požadavku. Efektivní práce s
informacemi je v moderní době jednou z kritických schopností každé armády a je nezbytná pro efektivní vedení
vojenských operací. Tato schopnost by nebyla možná bez využití celého spektra sofistikovaných technologií,
moderní vojenské techniky a celé škály informačních a komunikačních systémů. Nové technologie a systémy
však nelze provozovat bez vzdělaných, kvalitně připravených a technicky zdatných vojáků, kteří jsou schopni je
nastavit, spravovat a obsluhovat.

Na modrém gotickém štítu vyrůstá jedenáct světle modrých rádiusů se středy v ose štítu
pod znakem a pravidelně se stupňujícím poloměrem od spodu do horních dvou třetin
znaku. V horní polovině znaku je položen černý, žlutě (zlatě) konturovaný netopýr v letu.
Symbolika znaku vyjadřuje fyzikální jevy, jako hlavní operační prostor útvaru. Netopýr
symbolizuje schopnost vysílat a přijímat lidskými smysly neviditelné a neslyšitelné vlnění.
Vyjadřuje jak pasivní, tak aktivní působení sil a prostředků pluku.

Znak pluku

https://53pluk.mo.gov.cz/102-pruzkumny-prapor
https://53pluk.mo.gov.cz/532-prapor-elektronickeho-boje
https://53pluk.mo.gov.cz/533-prapor-bezpilotnich-systemu
https://53pluk.mo.gov.cz/centrum-isr-0
https://53pluk.mo.gov.cz/centrum-isr-0

